



乙未年四月初一
2015年5月18日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

深入学习“三严三实” 自觉践行“三严三实” 内化于心 外化于行 做个严实的工会工作者

本报讯 记者王海霞报道 5月15日,省总工会机关召开“三严三实”专题教育动员会,并在会上上了专题党课。会议传达学习了中央办公厅和省委办公厅关于开展“三严三实”专题教育的两个通知和省委关于“三严三实”专题教育的实施方案。省总工会党组书记、常务副主席戴震华以“内化于心,外化于行,做个严实的工会工作者”为主题讲了专题党课。省总工会党组副书记、副主席,巡视员曹国旗主持会议。

戴震华在党课中指出,中央决定在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育,这是党的群众路线教育实践活动的延伸深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手,是实施“四个全面”战略布局的重要保证。



昨天是第25个全国助残日。就在这个人们以各种方式帮助残疾人的日子里,杭州“江干区自强志愿者队”的残疾人开着残疾三轮车走上街头,用各自的一技之长为市民义务理发、磨刀剪、修鞋包……展示了残疾人自强自立、互助友爱的精神风貌。

记者周金友 摄影报道

俞柏鸿哲理漫画诸暨义展

本报讯 对人生观、生活观的深刻感悟,用漫画的语言来进行表达。昨日,本报原副总编辑、著名媒体评论人俞柏鸿的100幅水墨哲理漫画,在诸暨市举办义展。展览首天,俞柏鸿即拿出10幅哲理漫画进行慈善义拍,6.38万元画款当场捐赠给诸暨市红十字会。

俞柏鸿是诸暨店口人,自幼酷爱绘画,有着深厚的中国山水画功底,其国画作品多次在全国获奖。由于长期从事媒体工作,俞柏鸿又将中国画的创作手法融入了哲理漫画和新闻漫画创作之中,从而形成独特的漫画风格。俞柏鸿如今担任浙江省漫画家协会副秘书长,还连续3届出任全国法制动漫微电影大赛评委,他每年发

表的漫画作品多达200多幅,并先后出版了《柏鸿新闻漫画选》、《柏鸿有画说》、《雕虫文谈》、《撕裂的公平》等漫画集。

俞柏鸿的哲理漫画,画面布局力求古朴简洁,通常是一、二个人物,配以溪流、老树,或花草、落叶,寥寥几笔,恰到好处地衬托和张扬了画面中心人物的个性。画面布局大气优美,人物形象灵动传神,睿智短语发人深思,画面中大片的留白,特别是画中的哲理短句,大都为对生命的咏叹,对生活的感悟,看似恬淡,却深蕴哲理,让人回味无穷,使书和画相互渲染衬托,达到妙不可言的境界。

该画展由浙江省漫画家协会、浙江省科普艺术协会与诸暨市联袂举办。

在大海守护平安的“水鬼” ——记全国劳模、温岭市石塘镇平安海上救助站站长郭文标



周金友 摄

记者谢邹翔报道 他被渔民们亲切地称为平安“水鬼”。

他一个猛子扎下去,可以在海里闭气5分钟;肩扛100多斤的铁锚,能在海底行走四五十米。更厉害的是,他脑子里有一幅详细的温岭海域图,遇险渔民只要报出附近礁石的形状,他就能准确找到位置。

他曾获首届台州市道德模范,第二届“全国见义勇为模范”称号,“浙江骄傲——2009年度最具影响力人物”。

他是郭文标,温岭市石塘镇小沙头村一名以解网为生的普通渔民。但他却是渔民心中的“保护神”。对渔民们来说,他的手机就是海上的110。在海上遇险,拨打这个号码,无论惊涛骇

浪、环境险恶,他总会在最短的时间内赶到,伸出救援之手。三十多年如一日无偿守护着附近海域的船只和渔民,在惊涛骇浪中救出730多条濒临绝望的生命。

惊涛骇浪中抢救渔民生命

回忆历次救人场景,最让郭文标觉得惊心动魄的,是2005年“麦莎”台风登陆期间的救援行动,那一次,差点把命搭上。

2005年8月,9号台风“麦莎”袭击温岭石塘渔区,将港内的几个养殖箱锚绳吹断。为了挽回经济损失,8月6日晚上,当地一名网箱养殖户带了3名小工冒险出海,结果被困。晚上7点钟,郭文标接到

求救电话后,在狂风巨浪中足足开了40多分钟,终于在乌嘴门坑一带海域的礁石上找到了4个人。刚要调转船头靠近救人,一个巨浪冲来,将郭文标的船头掀了起来,几乎与海面垂直,郭文标双手紧紧抓住船舷,闭上了眼睛。“当时心里就一个念头,我要完了,人也救不成了。”生死之际的郭文标,心里头惦记的还是救人。

所幸巨浪过后有一个短暂的平静,船又恢复了原状,缓过神来的郭文标这才将人救上。历经辛苦把船驶回,在岸上的人一下子围了上来。“我回来了。”当郭文标嘶哑地吐出这4个字的时候,不少人流下了泪水。

义务救人却被人误解

这些年,郭文标没吃过一顿安乐饭。只要接到电话,他就会丢下筷子,一跃而起拿着潜水衣,飞奔出去,变成一个黑影。救人事业几乎占据了郭文标生活的全部。他一直住在海边的石头房里,因为那里靠码头最近,能最快跑去救人。

郭文标总是随叫随到,但救人这份活计,却是义务的。

2003年11月23日,闽连渔船3511号在钓浜龙鼻头海域触礁,船上17名船员的生命岌岌可危,但郭文标不仅把17名船员挨个拉上自己的船只,并从常人不敢涉足的石板门航道拖船返航成功。而当

福建船老大拿出船上的所有3万多元现金感谢他时,他却坚决婉言谢绝……“人家已经落难了,怎么还能收钱呢?”

这30年来郭文标的收入来源主要是帮过往渔船、货轮排除螺旋桨故障,俗称“解叶子”为生。每周一次清理海底垃圾,捞起烂铜丝、钢铁,上岸出售也能赚点钱。就是这样,也有被人误会的时候。

(下转第4版)

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10057号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

城市公立医院综合改革试点
2017年全面推开

个人卫生支出
降至30%以下

新华社北京5月17日电 国务院办公厅日前印发《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出,2015年进一步扩大城市公立医院综合改革试点。到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开。

意见提出,公立医院综合改革的基本目标是,破除公立医院逐利机制,落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任,充分发挥市场机制作用,建立起维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制;构建起布局合理、分工协作的医疗服务体系和分级诊疗就医格局,有效缓解群众看病难、看病贵问题。

意见提出,到2017年,城市公立医院综合改革试点全面推开,现代医院管理制度初步建立,医疗服务能力明显提升,就医秩序得到改善,城市三级医院普通门诊就诊人次占医疗卫生机构总诊疗人次的比重明显降低;医药费用不合理增长得到有效控制,卫生总费用增幅与本地区生产总值的增幅相协调;群众满意度明显提升,就医费用负担明显减轻,总体上个人卫生支出占卫生总费用的比例降低到30%以下。

意见明确,城市公立医院改革要重点抓好七项任务:一是破除公立医院以药补医机制,建立公立医院运行新机制。二是改革公立医院管理体制,建立现代医院管理制度。三是强化医保支付和监控作用,支付方式改革要覆盖区域内所有公立医院并逐步覆盖所有医疗服务。四是建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度。五是构建各类医疗机构协同发展的服务体系,强化上下联动的分工协作机制。六是推动建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。七是加快推进医疗卫生信息化建设。

国务院医改办有关负责人介绍,公立医院是我国医疗服务体系的主体。目前,全国各地分布着约6800家城市公立医院。2010年,我国在17个城市启动了公立医院改革试点,2014年试点城市扩大到34个,今年改革试点城市将增加到100个。

全民健身展成果



昨天,在杭州上城区清波街道举办的“清波地区第四届全民健身运动会暨第二届职工运动会”上,1000多位来自当地各行各业的职工、公安干警、部队官兵,伴随着雄壮的进行曲,精神抖擞地步入运动场,参加广播操、田径、球类、拔河和趣味体育等十大运动项目的比赛,展示和倡导全民健身的成果及理念。

记者周金友 通讯员高海伟 李云 摄影报道

行孝亲敬老



5月17日,第四届太谷孟母文化节暨中华母亲节在孟母家乡——山西太谷拉开帷幕。据史料记载,孟母仉氏,山西太谷县范村镇东西仉村人。孟母教子有方,“孟母三迁”、“断织喻学”的典故,不仅成就了孟子一代“亚圣”,也使孟母成为名垂千秋的中国贤母典范。

韦亮 摄影报道

